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Újvidék, 1913. november 23. vasárnap. 89. szám.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Kenyeret a jogtalan népnek! Ez a 
jogos követelés süvít végig az országon, 
ahol százezrek munka és kenyér nélkül 
reménytelenül, aggódva néznek a kü­
szöbön álló tél elé, mely csak fokozott 
nyomort, éhséget, szenvedést jelent.

És mig máshol, széles e világon, 
hol érzék van a nyomorgó munkanél­
küliekkel szemben, gondoskodás történik 
a nélkülözések enyhítésére, addig a mi 
nyomorúságos országunkban, amely a 
gazdasági tönk szélén áll, nem törődik 
senki, se az állam, se a megye, se a 
társadalom azokkal a szegényekkel, akik 
e rettenetes gazdasági pangás legköz­
vetlenebb, legártatlanabb és mégis leg­
érzékenyebben sújtott áldozatai és amig 
velük szemben megfeledkeznek a leg­
elemibb emberi kötelességekről, másfelől 
felállítják a kivándorlási tilalmat, nehogy 
a szerencsétlen éhezők máshova mehes­
senek: munkát, kenyeret keresni, hanem 
szinte rájuk parancsolják, idézve a Szózat 
szavait: a nagy világon e kivül nincsen 
számodra hely, — hogy itt pusztuljanak 
el a hármas völgy és négy folyam 
hazájában.

De nem úgy van ám, az állam, a 
város, a társadalom nem bújhat ki kö­
telezettségei alól, nem nézheti tétlenül, 
kulcsolt kezekkel, hogy miként halnak 
éhen ártatlan dolgozni akaró munkások, 
mert a háború, bel- és külpolitikai kon- 
szolidálatlanság tönkretett mindent!

Kenyeret a népnek! Annak a nép­
nek, amely katonának jó, de amely 
megélni nem tud, mert tönkrement min­
den, ami megélhetést adhatna.

Amikor milliók telnek panamákra, 
tisztességtelen üzletekre, províziókra, 
kártyabarlangok kijárásáért, — a nép, 
az éhező nép részére ne legyen segítség?

Amikor a nagyhatalmi téboly mil- 
liárdokat facsar ki ebből az adóktól 
roskadó ország lakosságából, amikor 
dreadnouglitokra százmilliók pocsékol­
talak el, mert a nagyhatalmi állás ezt 
igy parancsolja, mert a szerzési vágy a,

telhetetlenség, a legerősebb érzék; — 
akkor a nép éhen haljon ?

Nem, ennek nem szabad megtör­
ténnie, ha egy pillanatig is igényt tar­
tunk arra, hogy a kulturországok sorában 
számíttassunk!

Újvidék nyomorgó munkanélküliéi is 
megmozdultak és alázatos instanciában 
fordultak Újvidék városához, hogy eny­
hítse az éhségüket, szüntesse meg 
gyomruk korgását.

Újvidék város tanácsa nevében a 
polgármester átvette a kérelmet és Ígé­
retet tett arra, hogy tenni fog érdekükben.

Noha eddig városunk képviselete ke­
vésszer adta tanujelét annak, hogy érzéke 
van emberi nyomorúság iránt, mégis bi­
zalommal, reménységgel nézünk a polgár- 
mester ajkáról elhangzott Ígéret elé, mely­
nek beváltása emberbaráti kötelesség.

És bár kötelessége ez a város ve­
zetőségének, mi mégsem követeljük ezt 
tőlük, hanem kérve kérjük, nézzen körül, 
lássa meg a szenvedést, a nyomort, a 
nélkülözést, keresse fel azokat, akik 
bizalommal fordultak hozzájuk és se­
gítse őket!

Akár közmunkák elrendelésével, akár 
pénzsegitséggel, de enyhítsék a munka­
névül maradottak nélkülözését, mutassák 
meg, hogy van szociális érzésük, nem 
engedik tönkremenni azokat, akik hús a 
mi husiinkból, vér a mi vérünkből.

Ne késsenek soká! A tél itt áll 
ajtónk előtt. A hideg a legnagyobb 
nyomorúság! Mentsék meg, a mi meg­
menthető és amig nem késő.

Akárhonnan is, teremtsék elő a 
szükséges anyagi erőt, az összesség előbb 
elviselheti ezt a terhet, mint azok a 
szerencsétlenek a nyomorúságot.

És ha megteszik, amit megígértek, 
ami kötelességük, jó, becsületes, ember­
baráti munkát végeznek.

Ez pedig jutalomnak többet ér, 
mint minden más.

A tizenkettedik óra ütött. Aki gyor­
san ad, kétszer ad.

hírek.
Dmke előadások. A Dmke újvidéki 

osztálya által megkezdett és már is népszerű­
ségnek örvendő ismeretterjesztő előadások 
sorozatában ma, vasárnap, nov. 23-án d. u. 4 
órakor a polg. leányiskola tornatermében Csá­
szár Gyula kir. kát. főgimn. tanár tart előadást, 
még pedig — vetített képek kíséretében
i. Napóleonról. Az előadásson díjmentesen 
bárki megjelenhet.

Veglegesités. Az izr. hitközség Székely 
Samu elemi isk. igazgatót ezen állásában 
elismeréséül eddig is nagy buzgósaggal kifej­
tett működésének — véglegesítette.

Adomány. Az újvidéki Testgyakorlók 
Köre 10 koronát adományozott a munkás 
egyletnek, amiért az egylet elnöksége ez utón 
is őszinte köszönetét nyilvánítja.

Az U.A.C. nov. 30-iki birkózó 
versenye. Közönségünk sportesemény iránt 
még sohasem mutatott olyan élénk érdeklődést, 
mint a nov. 30-iki amatőr birkózó verseny 
iránt. Ezen körülmény arra kényszeritelte a ve­
zetőséget, hogy a tervbe vett Erzsébet szálló 
vagy Lövölde terme helyett a sokkal nagyobb 
és a célnak jobban megfelelő Kováts-féle viga­
dó nagy termét bérelte ki. Itt fog lefolyni a 
birkózás és Kabarét előadás. Az U.A.C. a saját 
kebeléből eddig 18 athletát igazoltatott le, a 
kiket egyúttal a versenyre is benevezett. A szép 
számú gárda a vidékiekkel lesz kiegészítve. 
Szabadka, Szeged, Arad, Temesvár, Palánka 
stb. már bejelentették indulóikat. A plakátok és 
meghívók körülményesen tájékoztatják a nagy- 
közönséget, úgy a versenyről, mint a kabaretről.

30 vasutas Újvidékre tart. Mint 
értesülünk, a máv igazgatósága — minthogy a 
mindinkább növekvő személy- és teherforgalom 
rengeteg munkáját a szabadkai fütőház nem 
tudja ellátni — elhatározta, hogy a szabadkai 
fíitőházat ketté osztja és Újvidéken állít fel 
uj fütőházat, amelyet már a jövő évi költség­
vetésbe is felvettek. Az uj fütőház, melynek 
elkészültéig a forgalmat a zimonyi fütőház 
fogja ellátni, a Szabadka-zimonyi vonal for­
galmát fogja lebonyolítani.

Negyven éves menyegző. Kovács 
János ny. főgimn. tanár és neje e hó 19-én 
ülték meg boldog házasságuk 40-ik évfor­
dulóját.

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. 
Húzott drótszállal 756/« árammeotakaritáe.

Kapható vHlun» szerelési üzletekben, vtllanytelepeken és a 
MAGYAR SIEMENS-SCHIKXERT-MÜYEK-nél, Budapest, VI.. Teriz-köriit 36. Gyár-utcza 13.
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vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnól, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású, Természetes résmentes manyarix.
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Az 1. cs. kir. szab. Dunagőzha- 
józási társaság közhírré teszi, hogy Cse- 
revic megállóhelyét a beocsini ügynökség ki- 
rendeltségévé változtatja át. Ennek folytán a 
Cserevié megállóhelylyel való forgalomban ép­
pen úgy, mint a társasági ügynökségekkel való 
forgalomban a szállítmányok utánvételekkel 
megterhelhetők és akár bérmentesítve, akár át­
utalt illetékekkel továbbíthatók lesznek.

Az újvidéki törvényszéknél szer­
vezett esküdtbiróság elnökévé 1914-re 
Csarsch Dezső kir. tsz. elnök, helyettesévé 
Dr. Fischer Frigyes kir. tsz. bíró jelöltetett ki.

Elhalasztott estély. A f. hó 22-re 
tervezett, Giesswein Sándor orsz. képviselő 
prelátus által tartandó előadás közbejött aka­
dályok miatt e hó 29-re halasztatott el.

Bales J. zeneiskolájának I. hang­
versenye december hó 4-én lesz a Kovács 
szálló dísztermében. A hangversenyen Lola Tesi 
világhírű hegedümüvésznö fog játszani. A hang­
versenyben Floffmann Erzsiké k. a. is közre­
működni fog. Baies J. zeneiskolája kulturális 
hivatottságának alapján a koncert árát csak 2 
koronára szabta, hogy minél többnek alkalma 
lehessen ily nagyszerű hegemüvésznőt meghall­
gatni. Reméljük, hogy a zenekedvelő közönség 
támogatni fogja a zeneiskolát kulturális törek­
véseiben.

Ki a profi ? Az Újvidéki Hírlap legutób­
bi számában a Riportok rovatában egy értel­
metlen bölcselkedés keretében a footballsport- 
ról ir, melyből, — teljes értelmetlensége dacára, 
— azt kell kiolvasni, hogy az újvidéki football- 
sportol akarja bírálni és ez alkalommal azt a 
merész állítást korháztatja meg, hogy a közön­
ség várakozásában csalódik, mert a játékosok 
professionisták. Meglehet, hogy a Riportok írója 
a profi szóval nincs tisztában, aminthogy glosz- 
szája a legkiabálóbb sporttudatlanokra vall, 
mégis ez utón kérdezzük, sőt felhívjuk, miszerint 
a legközelebbi számban nevezze meg, kiket 
értett a „profi“ elnevezés alatt, mely válasza 
után fogunk csak további magatartásunkról 
határozni. Az Újvidéki Testgyakorlók Köre foot- 
ballszakosztályának elnöksége.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 14—21-ig bejelentett születések 
19, még pedig 8 fin, II leány; meghalt Ili.

Temetes. Dv. Dulia Dávid örmény kát. 
lelkész temetése, kinek elhalálozásáról az újvi­
déki r. kát. esperes kerület papsága külön 
gyászjelentési adott ki, e hó 20-án d. u. ' „4 
órakor ment végbe s azon Újvidék legelőkelőbb 
körei is, valamint rendkívül nagyszámú közön­
ség, a kerületi esperesség papsága és g. kel. 
szerb papok is nagyobb számban őszinte"rész­
véttel jelentek meg. Az egyházi gyászszertartást 
Dr. Ámon Pál apát plébános végezte infulával.
A temetésen megjelent az elhunyt öcscse is 
Szamosujvárról, ki rövid idő alatt 3 fitestvérét 
vesztette el, továbbá a szamosujvári örmény 
kát. lelkész, ki az elhunytnak iskolatársa volt.

Újvidéki Lak- és Címjegyzék. Az 
e címen a jövő év január havában megjelenő 
mű előmunkálatai a városi rendőrbejelentő hi­
vatalnál már rövid időn belül befejezést nyer­
nek, miért is az összehasonlítás kellő eszközöl- 
hetése végett kérjük a n. é. közönséget, hogy 
pontos lakcímét Dr. Szántó Aladárral (Város­
háza II. em. 43. ajtó) közölni szíveskedjék.

Hymen. Rechnitzer Sándor kereskedő 
Bihácsról (Bosznia) eljegyezte Brüll Ferdinánd 
helybeli magánzó kedves szeretetreméltó leányát, 
Irma kisasszonyt.

Hirdetmény. Miután ismételten merül­
tek fel panaszok aziránt, hogy a városban há­
zaló tej, tejfel, túró, vaj és tojás árusok silány 
minőségű és romlott árut adva el a közönség­
nek, nemcsak anyagi károsodást okoznak, hanem 
a közegészségügyet is veszélyeztetik, ezennel 
elrendelem, hogy minden tejes kannának vagy 
más tartálynak olyon ráforrasztott táblácskával 
kell bírnia, melyen magyarul fel van tüntetve 
az árusítónak neve, illetőségi községe és laká­
sa, az újvidékieknél elég a név, utca és házszám. 
Minden kosáron, melyben bármilyen áru van, 
szintén ráerősitve alkalmazandó ilyen pléhtáhla. 
A vidéki elárusítónak ezen kivid a községi elöl­
járóság által kiállított, nevét és lakását feltün­
tető igazolvánnyal kell bírni. Payerle Nándor 
főkapitány.

Bácska legjobb cigánya Újvidé­
ken. Az Elite kávéháznak sikerült Bácsmegye 
legjobb cigányzenekarát, a messze vidéken nagy­
hírű zom bori Sipos prímás vezetése alatt mű­
ködő kitűnő zenekart e hő 22 és 23-ára, szom­
bat és vasárnap estére vendégjátékra megnyerni. 
A közönség bizonyára őrömmel fogja fogadni 
ezt a jeles zenekart, melynek újvidéki szereplése 
még abból az időből emlékezetes, amikor az 
újvidéki cigányversenyen Sipos a nagy érmet, 
az első dijat nyerte. Ez alkalommal nyílik meg 
az Elile kávéház ujonan épített legmodernebb 
díszes játékterme.

Orvosi kitűnőségek elismerik, 
hogy az emulsiónál jobb a Zoltán-féle csuka­
májolaj, mert iz- és szagtalan, a tisztasága pá­
ratlan, fölösleges és nehezen emészthető guni­
ni it és glycerint, mint a tejszerü emulsiók, nem 
tartalmaz. Üvegje 2 korona a gyógyszertárakban. 
Egyedüli készítő Zoltán Béla gyógyszerész Bu­
dapest, Szabadság-tér.

Borkiállítás és díjazás Vasku- 
ton. A Bácsbodrog vármegyei gazdasági 
egyesület a fiókját képező vaskuti községi 
gazdakörben f. évi december hó 7-én d. e. 
10 órakor díjazással egybekötött borkiállítást 
rendez. A bírálatot a li. kerületi szőlészeti és 
borászati felügyelő irányítja. Dijak: 200 k. 
pénz és oklevelek. A kiállítandó borok két drb.
0 75 literes, míg a pálinka 2 drb. 035 literes 
színtelen üvegekben Hahn Pál gazdaköri titkár 
címére Vaskutra legkésőbb december 3 ig 
adandók föl. A kiállításban csakis egyesületi 
tagok vehetnek részt.

Kedvezményes áru fajbaromfi- 
kiosztás. A földmivelésügyi miniszter ellia- 
rozásából a gödöllői baromfitenyésztő munkás- 
nőket képző iskolában eladásra kerülő tenyész- 
anyagot kedvezményes áron átengedik azoknak 
a tenyésztőknek, akiknek vérfclfrissitcs céljából 
erre szükségük van. ezen az utón közel 500 
darab különféle fajbaromfi kerül a tenyész­
tőkhöz. Az anyagot a földmivelésügyi miniszter­
hez cimzendő folyamodásban kell kérni és a 
kéréseket a gödöllői baromfitenyésztő munkás- 
nőket képző iskola vezetőségénél kell beadni.

Zenta város jövő évi költségvetése 
1.1)15,654 k. 25 f. szükséglettel szemben 
1.233,027 k. 11 í. bevételt és Így 281,625 k.
84 f. hiányt mutat fel; fedezetéül 71% a közs.

pótadó. A gazdag város jövő évi hiányát rész­
ben a 40,000 k. igényelt árvízvédelem, részint 
a városháza boltbérletek elmaradása és az a 
körülmény okkoza, hogy 6<>,o00 koronával 
kevesebb földadó van kivetve.

Beteg állatot nem szabad levág­
ni. A földmivelésügyi miniszter leiratot intézett 
a vármegyékhez, melyben tudatja, hogy az állati 
betegségek a hús élvezése által — a tudomány 
mai állása szerint — az emberi szervezetre is 
veszélyesek, miért is beteg állatok levágását 
eltiltja. A beteg állatoknak még a bőrét sem 
szabad felhasználni, hanem a hússal együtt 
meg kell semmisíteni.

Gyermek a bablevesben. Rados 
Sándor zombori kisbirtokos hasonnevű 3 éves 
fia beleesett egy forró babbal telt fazékba és 
olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 
néhány perc alatt meghalt.

Tisztujitás az ügyvédi kama­
rában. A szabadkai ügyvédi kamara elnök­
sége a tisztújító közgyűlését f. december 21-én 
d. e. 10 órára fűzte ki.

Egy újabb állatbetegség, a paraly­
sis bulbaris infektiosa tárgyában a földmiv. 
miniszter a következő körrendeletét adta ki: A 
busvizsgálat tárgyában 54300/908. szám alatt 
kiadott itteni rendelet a „paralysis bulbaris in­
fektiosa“ nevű, kevéssé gyakori s csak újabban 
tüzetesebb tanulmány tárgyáva tett állati beteg­
ségben szenvedő, illetve az ily betegség gyanú­
jában levő állatok levágása s az ily állatokból 
származó húsokkal való elbánás tekintetében 
rendelkezéseket nem tartalmazván, a husvizs- 
gálatokat teljesítő szakközegek felmerült esetek­
ben kellő támpont híján megfelelően el nem 
járhattak. Minthogy az Országos Állategészség­
ügyi I anácsnak e kérdésben nyilvánított szak- 
véleménye szerin! a tanulmány jelenlegi állása 
mellett s a lendelkezésre álló csekély számú 
tapasztalati adatok alapján ez idő szerint még 
nem lehet kétséget kizáró módon megállapíta­
ni azt, hogy váljon ezen állati betegség iránt 
az emberi szervezet fogékony-e vagy sem, tehát 
nincs kizárva annak a lehetősége, hogy az ily 
betegségben szenvedő állatok busának fogyasz­
tása által a betegség csirái esetleg az emberi 
szervezetbe is átvitetnek, tehát mivel az idézett 
szakvélemény szerint a kérdéses betegség oko­
zói a beteg állatok vérében is feltalálhatok s 
Így a beteg állatok busa és testrészei a beteg­
ség iránt fogékony állatok között a fertőzés 
közvetítőivé lehetnek: mind ezeknél fogva a köz- 
és állategészségi érdekek megóvása céljából a 
magy. kir. belügyminiszterrel egyetértőig a 
paialisis bulbaris infektiosá-ban beteg, vagy 
ily betegségben gyanús állatok levágását ezen­
nel megtiltom. Amennyiben említett, a veszett- 
seghez sok tekintetben hasonló tünetekkel járó 
s attól határozottan még boncolás alapján sem 
megkülönböztethető betegségben szenvedő álla­
tok c tilalom ellenére (kényszervágás folytán) 
levágásra kerülnének, ily eseteken az egész állati 
lest (a liós csontokkal, zsírral, zsigerékkel, a 
bőr, valamint vér) a közfogyasztásra feltétlenül 
alkalmatlannak nyilvánítandó és mégsemmisiten- 
dő. A kifogásolt húst a husvizsgáló lefoglalni
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és úgy a húsnak, valamint az állat bőrének 
megsemmisítése iránt az idézett rendelet-szakasz­
ban előirt intézkedéseket megtenni tartozik. Meg- 
jegyzern, hogy a kérdéses betegség fennforgása 
vagy ezen betegség gyanúja esetében végérvé­
nyesen szintén csak állatorvos járhat el.

Eszményi kompozíciónak
azért mondhatjuk Fay valódi sodcni ásványpaszlillájá-

■ móri főképpen a kúrára nagyon használt 111. és XVili, 
X számú források vizéből készül. A 111. szánni hatásas 
M meghűlés és a légzőszervek ingerei ellen, a XVlll. ősz

pedig kitünően hat a gyomorra és a bélre. Ebből 
következik, hogy Fay valódi sodeni ásványpasztilláj- 
egyformán hatásos a légzőszervek hurutja, gyomor-affek. 
ciók, diszpepshia, savtultengés stb. ellen s ennek a sok.

■ oldalú hatásnak köszöni világhírét. Vigyázzon mindig 
a Fay névre. Egy doboz ára 1.25 korona.

AZ TJ J

CSARNOK.

SERSOK
Gummi-

iHciara
iííemesjírásra
valamit
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Kincses Kalendáriom 1914.
A legcsodálatosabb madárhoz, a „poraiból 

megéledett Főnix“-hez hasonlít a Kincses Kalen­
dárium, mely nem megy at az enyészetbe, ha­
nem évről-évre újjá születik.

Kétszáz esztendeig úgyszólván egyetlen ol­
vasmánya volt a magyar családnak; a Lőcsei 
vagy a Komáromi Kalendárium. — és ma min­
den müveit családnak olvasmánya a Kincses 
Kalendáriom.

Micsoda változása az időknek! — És mi­
csoda változása a kalendárioinoknak!

Régente elég volt, ha a napok egymásután­
ját, a planéták bolygását, az országos vásárok 
jegyzékét és a posta járását megtalláta az olva­
só a kalendárioinban. Ma azonban? — A Kin­
cses Kalendáriom valóságos tudománytár: me­
teorológia, história, geográfia, csillagászat, fizi­
ka, emberi és állati élettan, fejlődéstan, művé­
szet- és irodalomtörténet, politika és pénzügy­
tan és a többi a tudományoknak valóban üsz- 
szcssége: csak maga a tartalomjegyzék hat 
apróbetiis lapra terjed. Szinte nem is volna 
túlzás, ha azt mondanók róla, hogy minden van 
benne és azonkívül még sok egyéb.

De hiába a világ minden tudománya, — 
ha tőlünk idegen. Hiszen van elég tudomány 
a lexikonban is, mely a könyvtárnak siiritett 
kivonata : élvezhetetlen a maga tömegében : leg­
följebb egy-egy csipetnyit ha kiveszünk belőle, 
— azt egy kissé megfigyelve és földolgozva 
azután élvezhetjük, ismereteink közé beraktároz­
hatjuk, asszimilálhatjuk. A Kincses Kalendári­
om ellenben nem a lexikonok telcgráf-stilusá- 
ban, nemcsak érthető, de egyszersmind élvezhető 
nyelven közvetili a tudást és nem cseppenkint,
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hanem valósággal tömegben. Magyarországon 
az iskola után mindjárt a Kincses Kalendáriom 
az ismeretterjesztésnek legjelentékenyebb faktora.

Ma, mikor a Kincses Kalendáriom jól is­
mert és közkedveltségü piros kötetei ismét meg­
jelentek a könyves boltok kirakataiban, szeretettel 
köszöntjük a könyvpiacnak e legnépszerűbb új­
donságát mi is, a kiknek műhelye a Kincses 
Kalendárioméval szomszédos. Mert haszonnal 
fogjuk forgatni mi is és vajmi gyakran fordu­
lunk hozzá információért. A Kincses Kalendári­
om sikereinek egyik titka: a bámulatos sokol­
dalúság, sőt azt mondhatnék: a minden olda- 
luság. Nincs senki, aki meg ne találná benne az 
emberi tudásnak azt a terrénumát, amely éppen 
őt érdekli. A természettudós megtalálja benne 
a származástan mai állásának előadását és kri­
tikáját, — 1913. novemberig terjedően, — az 
aviatikáért rajongó gimnázista megtalálja benne 
az aviatika mai helyzetének ismertetését, — 
őnagysága a női divat alakulását (és a mi a 
lő: képekkel) — a pénzügyőri szemlész ur a 
söradóval kapcsolatos dolgokról olyan tájékoz­
tatást kap, mint sehol másutt, — Bárczy pol­
gármester ur alkalmasint meglepetve fogja látni, 
hogy mennyi szép műemlék van Budapesten,
— a tisztelendő urak egészen hiteles és pontos 
adatokat kapnak Jézus Krisztus földi alakjáról,
— a politikus urak elolvashatáják, hogy hogyan 
olvasztotta be a magyarság a nemzetiségeket 
hajdanában, a fiatal urak tetszéssel fogják né­
zegetni Newyork legszebb asszonyainak és le­
ányainak arcképeit, — és mindnyájan érdeklő­
dései fogjuk olvasni az első hiteles, részletes és 
könynen érthető fölvilágositást mindnyájunk 
réméről és Herczel báró ur mindennapi kenye­
réről : a vakbélgyuladásról. (Utána mindjárt föl 
is lélekzünk: nem is oly rettenetes ez a vakbél!)

Szóval: a Kincses Kalendáriom egy modern 
boszorkánykonyha terméke. A kik csinálták, 
mindenkire gondoltak és mindenki tudásvágyá­
nak a kielégítéséről gondoskodtak.

A ki megszerzi a Kincses Kalendáriomot 
két koronáért. — jó üzletet kötött: mert két 
koronát gyümölcsözőbben elhelyezni még ma 
sen lehet, a mikor pedig már a felhőkben jár 
lábaival a Kamat.

Felelős szerkesztő: Zailbauer ÁgOStOÜ.
Laplulajdonos a/ újvidéki fiiírpetleiiségi és 48-as párt.

Ház eladás!
A Kamenici-utca 38—40. sz. 
ház szabadkézből, kedvező fel­
tételek mellett azonnal eladó. 
Bővebbet ugyanott a házban.

KÜEGJELENT 1914-re a
KJMf'QFQ A gyakorlati élet á!- 
IXll'N VyOLívj talános útmutatója

KALENDÁRIOM
Ára kötve 2 !(. XVlll. évfolyam.

Kapható Újvidéken: ÁBRAHÁM JÁNOS 
könyvkereskedésében.

Eladó ház,
Mátyás király-utca 14. számú ház eladó; 
Bővebbet a háztulajdonosnál ugyanott.

Telek eladás!
II. Rákóczi-Ferenc-ut 134. számú üres 
telek, vagy az egész telek házzal együtt 

eladó. — Bővebbet ugyanott.

-------------—„

MOMIROViTS P.
férfi, női és gyermekruha üzlete

Újvidék, Kossuth Lajosa. 27. |
(Stefanovits L fia) házában-

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Újonnan i 
átalakított s megnagyohtiitott üzletemben, í 
állandóan nagy készletet tartok a legújabb I 
divatú, elegáns s finom kivitelű férfi, női! 

s gyermekruhákban. j

Különösen felhívom szives figyelmét női I
kosztümök, pongyolák, blousok s aljakra j 
továbbá igen jutányos árúimra s minden 1 
tekintetben legfigyelmesebb s szolid ki-1 

szolgálásomra. ■
Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem j 

, igen tisztelt vevőimet, hogy elmemre ügyelni ; 
szíveskedjenek, mert nem a régi helyiségben j 
vagyok, hanem üzletem Kossuth Lajos-utca: 
27. szám alatt Stefanovits L. fia házában j 

létezik.

Kitűnő
borban
levő Uriszoba
berendezés azonnal eladó. Clubfauteuilek, 
elegáns berendezés. Bővebbet a kiadóban.

Korcsma és ház eladás.
Atilla-utca 50. számú ház korcsma­
helyiséggel és berendezéssel szabad­
kézből eladó. — Bővebbet ugyanott.

2 szobás
udvari lakás azonnal kiadó

Bővebbet Magyar-utca 50. sz.

vitelig, állandóan készletben. ::

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki-

kocsik, mentő- és halottas kocsik, j

omnibuszok és luxus - szánkók,

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági

Első dél magyarországi kocsigyár, j

Reich Mátyás és Lohherz Károly I
ÚJVIDÉK, (Limán)
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Törv. védve
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Utánzatoktól 
óvakodjunk!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT
ellen nincs jobb, mint a valódi

.MBNTHOMOL-CUKORKÁK*.
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó Ízűek, 

a gyomrot nem rontják, az étvágyat elősegítik,
A köhögési ingert, valamint a hangszálak kifáradását 
megakadályozzák, miért is énekesek, színészek, papok, 

szónokok állandóan használják.
Dohányzóknak nélkülözhetetlen ,a száj uditésére és a 
dohányszag eltávolítására. * Ara: I doboz 40 fillér _ 

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
Vásárlásnál vigyázzunk a ..MENTHQMOL“ névre, melynek 
minden dobozán a feni látható 4 gnóm alaknak rajta 

kell lennie!

EGGER A. FIA, cs. ,ós kír. udv. szállító,
BECS.
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Kiadó iakás,
Bem-utca 36. szám alatt egy 3 

utcai, 1 udvari, 1 cselédszobából, vil­
lamos világítás bevezetéssel, zárt folyo­
sókkal és a hozzá való egyéb mellék- 
helyiségekkel ellátott úri lakás 1914. 
február hó 1-vel kiadó.

Esetleg szabadkézből el is adó; 
bővebbet ugyanott a házban, a háztulaj­
donosnál megtudhatni.
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m.
Eladó ház!

Az uj gimnázium melletti 11 
Rákóczi Ferenc-út 79. számú 
ház szabad kézből, kedvező 
feltételek mellett eladó. Felvi­
lágosítást ad. Dr. Kovács Bódog 
újvidéki ügyvéd.

a 8 Oclisena-leveskocka á 3 fill.
1 1

fűszerezi és erősiti a bouillont, levest, mártást, gulyást stb.
1 kocka egy tányérra elegendő igazán jóizíi, tápláló marhahús- 
leVBS előállítására burgonyával és főzelékkel és husizzel. Ochsena 

‘ mint húspótló tehát
1 jó ebédül szolyál szsmeiyenksiit 3-6 öli. 1 f

Egy kísérlet meggyőz. Ára skatulyákban á 48 kocka, darabja 3 fill, 
bér- és vámmentesen mindenüvé Ausztria — Magyarországban. 
Fizetség vétel után. Nem tetsző mindenkor visszavétetik, Ismét- 
elárusitóknak skatulyákban á 900 kockával megfelelően olcsóbb. 

Ochsena mindvégig tartós és szabad, védve.
AStcma (Tíba), íH ö ü E! és társa G. m. h. H.

1 1

koronáért 10 
drb. legújabb 
dupla lemez­
zel kitűnő

Essz! gépet
küld

Jmppel Béla
hangszertelepe

Újvidék,
Duna- utca 17.

Telefon: 370.

háki-ík Hasiéi laiágyár és him L
ajánlja

Susine - S *§j enováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.

Nagy raktár perzsa és smyrna szőnyegekben.

:©

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

GROSZ és KRAUSZ
BÚTOR- és SZÖNYEGNAGYÁRÜHÁZA

ÚJVIDÉK. =====
Állandó nagy raktár:

Mcnnyasszonyi kelengyékben,
1’ i i (j g ö ii i j ökben, 
ágyteritökben, 
szőnyegekben stb. stb.

TELEFON 24.TELEFON 24

Ui

$$$§•*“ Kitűnő jégszekrényeik.

Nyomatott a „Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


